

向“舌尖上的浪费”说不 茂名餐饮企业良策多



点菜区菜品标明了“例、中、大”。



酒店前台“光盘行动 从我做起”的宣传标语清晰明了。



酒店包间的桌面也放置了文明餐桌温馨提示。

茂名晚报记者李仁娟 摄

学习宣传贯彻党的二十大精神

茂南区新阶联： 举行学习贯彻党的二十大精神 宣讲报告会

茂名晚报讯 记者陈琴 通讯员黄晓宁 11月18日，茂南区新阶联举办学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会，中共茂名市委宣传部讲师团团团长张善标应邀到会作宣讲报告。

会上，张善标以《以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴》为题，围绕党的二十大精神的主题和主要成果、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党等方面，并结合茂南经济社会发展实际，通过理论阐释、事例解读等方式，对党的二十大精神提出的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措，作了全面系统、深入浅出的宣讲解读。与会人员认真聆听、仔细记录，现场反响热烈。

会议中提出，希望新阶层人士要进一步提高政治站位，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，把学习成果转化为维护核心的高度自觉、武装头脑的锐利武器、增强本领的重要法宝、推动工作的强大动力；要持续学、反复学，推动学习宣传由面上拓展向点上深入，由总体把握向分专题分领域深化；要认真发挥新阶层人士实践创新基地重要作用，围绕经济发展、社会治理和乡村振兴等各项事业，助力茂南发展迈向新台阶。

市收藏家协会举行2022年会员代表大会 助推我市民间收藏活动健康发展

茂名晚报讯 记者陈琴 昨日，茂名市收藏家协会召开2022年会员代表大会。该协会约60名会员代表齐聚一堂，总结回顾了协会5年来的工作成绩，并选举出新一届常务理事成员，共商协会发展大计。

会议中，参会代表通过书面投票形式对该协会章程修改稿、会费管理办法进行表决，并选举出该协会第四届常务理事成员。紧接着，新当选的第四届常务理事成员召开第一次常务理事会议，推举出会长、秘书长等，钟国新当选新一届会长。

据了解，近年来，市收藏家协会以弘扬祖国历史文化、普及收藏知识和提高广大收藏爱好者鉴藏水平为目的，通过开展对收藏品的鉴藏、研究、展览、交流、咨询等活动，积极推动茂名地区民间收藏活动的健康发展。同时，在文物保护与收藏方面，该协会严格遵守国家文物保护的有关规定，努力协助政府主管部门做好文物保护工作，打击文物违法犯罪活动。

接下来，该协会将继续主动吸收有收藏兴趣和收藏意向的爱好者积极加入协会，帮助其提高收藏品鉴定和鉴赏水平，引导广大市民更好地开展收藏活动；将竭力加大收藏品免费鉴定咨询活动的力度，尽可能形成稳定有效的定期鉴定咨询平台；将继续加大与外地收藏组织的联系与交流，扩大影响力，打造茂名文化收藏品牌。

茂名晚报讯 记者李仁娟 近日，在中央文明办和商务部指导下，中国饭店协会与全国绿色饭店工作委员会联合发布了《饭店餐饮企业宴会宴席反餐饮浪费指南十八条》(以下简称“十八条”)。11月17日，茂名晚报记者走进茂名市本地餐饮企业了解落实“十八条”的情况。

节约宣传入脑入心

“光盘行动，从我做起”。在茂名高品味大酒店，记者随处可见相关宣传标语。据酒店相关负责人介绍，酒店主要从营造节约氛围、强化点餐引导、主动打包服务等方面，培养市民绿色、节约的饮食习惯，以实际行动响应文明用餐、拒绝浪费的号召。“我们的服务员上岗前都要经过培训，要求在顾客点菜时，如实告知菜品分量，发现顾客点多了要及时提醒。还有在平时营业前的例会上，我也会叮嘱

服务员要引导顾客按需点菜，发现有剩菜，必须主动提醒打包。”高品味大酒店的刘店长告诉记者。

除此之外，酒店为了营造良好的节约氛围，在酒店前台、点菜区、就餐区等显眼位置张贴勤俭节约、光盘奖励等宣传引导海报。同时，在每个包间的桌面也会放置“不剩饭、不剩菜”“请您适度点餐，吃不完打包”等温馨提醒，全方位营造节约消费氛围，避免浪费。

主动引导按需点餐

在酒店点菜区，大部分菜单下都注明有“例、中、大”的分量。点菜时服务员会问清楚吃饭的人数，从而建议顾客选择适合的分量，如五人以下建议菜品点例牌。为了满足不同人群的消费需求，还推出了家庭餐和商务餐。家庭餐以清淡为主，包含老人、小孩喜欢的菜品，而商务餐则推出一些香口的“下酒菜”，让大家合理点餐，避免浪费。

“今天跟朋友一起聚餐，点的菜刚好够吃。”正在吃饭的陈先生告诉记者，高品味大酒店的节约观念非常好，点菜时会提醒他们5个人吃饭，点五菜一汤基本够吃，看他们吃剩还主动提醒打包，提供打

包袋子。

在食品采购方面，酒店会根据前一天食材消耗的情况进行综合评估后，再确定采购数量。遇到有大的宴会宴席时也会提前与客户沟通确定人数，按每桌10人量的菜品进行采购，最大程度减少浪费。

好习惯带动大文明，高品味大酒店只是茂名餐饮行业的一个缩影，他们都在努力践行国家标准，积极响应“节约”的号召。同时，还呼吁广大市民一起争做节约达人，向“舌尖上的浪费”说不，用餐桌上的小文明和生活中的好习惯为茂名文明城市的创建增光添彩。